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В сучасному світі вивчення іноземних мов та зарубіжної літератури є важливим елементом 

освіти. На сьогоднішній день, змінюються вимоги до рівня володіння іноземними мовами, а тому 
велика увага приділяється розвитку мовленнєвої активності учнів на всіх ступенях навчання. 

Одним з ключових завдань сучасної школи є формування учнівської мовленнєвої компетенції. 
Для досягнення цієї мети використання інноваційних технологій викладання іноземної мови та 
зарубіжної літератури може бути дуже ефективним інструментом [1 c. 76]. 

На новітньому етапі викладання іноземних мов та зарубіжної літератури активно 
використовуються інноваційні технології, зокрема комп’ютерні програми, онлайн-ресурси, відео- та 
аудіоматеріали тощо. Вони дозволяють покращити якість навчання, роблять його більш доступним та 
цікавим для учнів, допомагають розвивати навички мовленнєвої діяльності та вміння самостійно 
працювати з інформацією під час занять та позакласній роботі. 

Науковці виділяють наступні програми для вивчення іноземних мов, такі як: Duolingo або 
Rosetta Stone, – ці програми можуть допомогти учням вивчати іноземну мову в зручний для них час, а 
також забезпечити інтерактивне середовище для практики мовлення. 

Іншою інноваційною технологією є використання віртуальної реальності (VR) і розширеної 
реальності (AR) у процесі вивчення іноземної мови. VR і AR можуть створити іммерсивне 
середовище, де учні можуть відтворювати реальні ситуації, що допомагає їм зануритися у мову та 
зрозуміти, як вона вживається у повсякденному житті [8, c. 93]. 

Також можна використовувати мультимедійні матеріали, такі як відео, аудіозаписи та 
інтерактивні тексти, щоб залучити учнів до активного вивчення іноземної мови та зарубіжної 
літератури. Наприклад, учні можуть слухати аудіозаписи та дивитися відео, щоб покращити свою 
вимову та розуміння мови. 

Останнім часом подкасти стали дедалі більш популярними технологією, яка активно 
використовується у процесі вивчення англійської мови як іноземної. Подкасти являють собою аудіо 
або відео файли, створені в стилі радіо та телешоу, та розміщені в Інтернеті.  

Для реалізації завдань навчання іноземної мови особливої уваги слід приділити освітнім 
подкастам. Як правило, вчителі, що використовують їх у процесі навчання, говорять про два способи 
використання подкастів: слухання інформації та створення власних продуктів у навчальний та 
позаурочний час. Освітні подкасти, присвячені вивченню іноземних мов, дозволяють вирішити цілу 
низку методичних завдань, серед яких: 

- формування аудитивних навичок та умінь розуміння іншомовної мови на слух; 
- формування та вдосконалення слухо-вимовних навичок; 
- розширення та збагачення лексичного словника; 
- формування та вдосконалення граматичних навичок; 
- розвиток умінь говоріння та писемного мовлення [2, c. 90]. 
Однак найбільш прийнятним та реалістичним завданням використання подкастів у 

навчальних цілях залишається розвиток рецептивних аудитивних навичок при роботі з фонетичним, 
лексичним та граматичним матеріалом та умінь розуміння іншомовної мови на слух [3, c. 198]. 

Отже, важливість володіння мовленнєвою компетенцією у сучасному світі не може бути 
переоцінена, тому використання інноваційних технологій у формуванні мовленнєвої активності учнів 
є актуальною проблемою педагогіки, саме тому підвищення якості підготовки майбутніх педагогів є 
важливим елементом забезпечення їх навчання на сучасному рівні технологій та методик викладання, 
а також використання інноваційних підходів до організації навчального та позаурочного процесу. 
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кафедра історії, теорії музики та методики музичного виховання  

Рівненського державного гуманітарного університету. 

(м. Рівне, Україна) 

 
Спів, тобто процес вокального (індивідуального чи колективного) виконання музичного твору, 

є одним із найдоступніших та найефективніших щодо цілісного музичного розвитку особистості 
видів діяльності. На це вказують численні вітчизняні дослідження (С. Гладка, О. Велігура, 
М. Леонтович, І. Липа, Л. Хлебникова. Ю. Юцевич та ін.). За Ю. Є. Юцевичем, – це виконання 
музики за допомогою голосу, мистецтво передавання художнього змісту музичного твору засобами 
співацького голосу [1, с. 252]. Тому співацький розвиток – це процес якісних змін, яких зазнає голос, 
зокрема, навички результативного його використання у процесі співу – «уміння, набуте досвідом, 
звичкою, вправами» [2, с. 373], або дії, складові частини яких у процесі формування стають 
автоматичними [3, с. 221].  

Зазначений розвиток здійснюється у двох напрямах – вокальному та хоровому. Тому 
відповідно виділяються вокальні та хорові навички як об’єкти хормейстерського впливу. До 
вокальних навичок, які за своєю природою є індивідуальними, належать співацька установка, 
зокрема, постава, дихання, звукоутворення, звуковедення та дикція (О. Коломоєць, К. Пігров, 
Т. Смирнова, К. Устенко та ін.). Хорові навички, що функціонують у колективному виконавстві, 
включають хоровий стрій, ансамбль, розуміння диригентських жестів.  
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